
 i 

Εισαγωγή 
 

Ο Τομέας Γλωσσολογίας του Τμήματος Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Πατρών 
είχε την ιδιαίτερη τιμή και χαρά να διοργανώσει το 14ο Διεθνές Συνέδριο 
Ελληνικής Γλωσσολογίας (ΔΣΕΓ), από τις 5 έως τις 8 Σεπτεμβρίου 2019. 
 

To ΔΣΕΓ πραγματοποιείται κάθε δύο χρόνια από το 1993 και είναι αφιερωμένο 
σε όλες τις πτυχές της γλωσσολογικής μελέτης και ανάλυσης της Ελληνικής. 
Κατά συνέπεια, φιλοξενεί συμμετοχές από όλες τις θεματικές περιοχές της 
Ελληνικής Γλωσσολογίας, τόσο της Θεωρητικής όσο και της Εφαρμοσμένης. 
 

Στο ΔΣΕΓ14 πραγματοποιήθηκαν 189 προφορικές και 13 αναρτημένες 
επιστημονικές ανακοινώσεις και μία στρογγυλή τράπεζα για νέους ερευνητές. 
Στον χώρο του συνεδρίου λειτούργησαν πέντε εκθέσεις (από το ΠΜΣ 
«Σύγχρονες τάσεις στη γλωσσολογία για εκπαιδευτικούς» του Ελληνικού 
Ανοιχτού Πανεπιστημίου, το Εργαστήριο Νεοελληνικών Διαλέκτων του 
Πανεπιστημίου Πατρών, το Ερευνητικό Κέντρο «Αθηνά» του Ινστιτούτου 
Επεξεργασίας του Λόγου, τις Εκδόσεις Gutenberg και τη ‘Neurolingo’). Τέλος, 
κατά τις εργασίες του συνεδρίου παρουσιάστηκε η έκδοση “Cambridge Grammar 
of Medieval and Early Modern Greek” (2019, Cambridge University Press) και 
επιδόθηκε ο αφιερωματικός τόμος «Γλωσσική ποικιλία: Μελέτες αφιερωμένες 
στην τιμώμενη Αγγελική Ράλλη». 
 

Ιδιαίτερη μνεία πρέπει να γίνει στους υποψήφιους διδάκτορες και τις υποψήφιες 
διδακτόρισσες του Τομέα Γλωσσολογίας που βοήθησαν σημαντικά στα διάφορα 
στάδια οργάνωσης και διεξαγωγής του Συνεδρίου. Συγκεκριμένα, η 
Κωνσταντίνα Μπαλάση συμμετείχε ενεργά σε όλες τις εργασίες του Συνεδρίου, 
από την οργάνωσή του μέχρι την επιμέλεια των πρακτικών, ενώ οι Τίμων 
Καρδάμας, Νικολέττα Παναγάκη και Αγλαΐα Τρίγκα βοήθησαν σε όλα τα στάδια 
επιμέλειας των πρακτικών. Επίσης, ευχαριστίες οφείλονται και στους/στις 
Βασιλεία Αλεξέλλη, Ευάγγελος Γεωργίου, Ρένος Γεωργίου, Μαρία 
Γιακουμέλου, Ανθή Δούκα, Βάσια Ζαχαροπούλου, Αντιγόνη Καλαμίδα, 
Φωτεινή Καλαμίδα, Ξανθή Κατσαντά, Κωνσταντίνα Κορδούλη, Γιώργος 
Μαγιώνος, Σταύρος Μπόμπολας, Ράνια Παπαδοπούλου, Αθηνά Προύντζου, 
Νικόλαος Σταματίνης και Κυριακούλα Τζωρτζάτου που συμμετείχαν στην 
αρχική φάση της επιμέλειας των πρακτικών. 
 
 
 

Προσκεκλημένες/οι ομιλήτριες/ές (σε αλφαβητική σειρά):* 
 

Καθ. Αμαλία ΜΟΖΕΡ, Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών 
 

Ομότ. Καθ. Θεοδοσία-Σούλα ΠΑΥΛΙΔΟΥ, Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο 
Θεσσαλονίκης 
 

Καθ. Σταύρος ΣΚΟΠΕΤΕΑΣ, Georg-August-Universität Göttingen 
 

* Λόγω ανωτέρας βίας, οι Καθ. Αμαλία ΜΟΖΕΡ και Θεοδοσία-Σούλα ΠΑΥΛΙΔΟΥ δεν παρευρέθησαν. 
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Οργανωτική & Επιστημονική Επιτροπή (σε αλφαβητική σειρά): 
Αργύρης ΑΡΧΑΚΗΣ 
Χρήστος ΒΛΑΧΟΣ 
Θεόδωρος ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΣ 
Γιώργος Ι. ΞΥΔΟΠΟΥΛΟΣ 
Δημήτρης ΠΑΠΑΖΑΧΑΡΙΟΥ 
Άννα ΡΟΥΣΣΟΥ 


